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Vragen van de leden Paternotte en Sjoerdsma (beiden D66) aan de Ministers 
van Buitenlandse Zaken en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het 
bericht dat Rusland en China twijfel zaaien over Europese vaccins (ingezonden 
4 mei 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «EU: Rusland en China zaaien twijfel over onze 
vaccins»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat agressieve misinformatiecampagnes over Europese en 
Amerikaanse vaccins en toezichthouder EMA (Europees Medicijn Agentschap) 
een vorm van ondermijning van de aanpak van de coronacrisis vormen? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 3
Kunt u de lezing van de Europese dienst voor extern optreden (EEAS) 
bevestigen dat China onwaarheden verspreidt, zoals de bewering dat het 
coronavirus uit Europese laboratoria afkomstig is? 

Vraag 4
Bent u bereid in de EU te pleiten voor een effectief antwoord op ondermij-
ning van de vaccinatiecampagne middels sociale media of staatsmedia? Wat 
adviseert u de Hoge Vertegenwoordiger van de EU, Borrell, te doen om deze 
fake news campagnes tegen te gaan? 

Vraag 5
Kunt u de Chinese en Russische ambassadeurs aanspreken op deze kwestie? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat, om vertrouwen in vaccinatie op hoog peil te houden 
en in de hele wereld de verspreiding van het coronavirus onder controle te 
brengen, ook Chinese en Russische vaccins zich zouden moeten houden aan 
de WHO-standaarden voor klinisch onderzoek naar effectiviteit, veiligheid en 

1 https://www.welingelichtekringen.nl/samenleving/2713933/eu-china-en-rusland-zaaien-
agressief-twijfel-over-onze-vaccins.html
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immunogeniciteit, onder andere middels het doorlopen van trials in drie 
fasen en openbare rapportage hiervan? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Kunt u aangeven welke peer reviewed kennis er momenteel is over de 
kwaliteit van de vaccins van makers Sinopharm en Sinovac, ook gezien de 
berichten over – in vergelijking tot de vier door het EMA goedgekeurde 
vaccins – zeer lage effectiviteit van deze vaccins? 

Vraag 8
Hoe beoordeelt u de aankondiging van de directeur van het Chinese centrum 
voor infectieziekenbestrijding Gao Fu dat China de vaccins van Sinopharm en 
Sinovac wil gaan «mixen» om te kijken of de effectiviteit zo verbeterd kan 
worden?2 

Vraag 9
Kunt u aangeven wat de status is van de aanvraag van het Sputnik vaccin bij 
het Europees Medicijn Agentschap?

2 https://www.bbc.com/news/world-asia-china-56713663
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